

Большевистский ФРОНТ

Орган
Работнического
Райкома ВКП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся

ГОД
ИЗДАНИЯ
ОДИННАДЦАТЫЙ

№ 3 (1210).

Воскресенье 5 января 1941 г.

Выходит 15 раз в месяц.

Цена № 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ЗАГОТОВКЕ И ВЫВОЗКЕ ЛЕСА

По государственному плану колхозы района должны заготовить и вывезти 40.000 фесметров древесины. Выполнение этой работы позволит обеспечить потребность в строительных материалах, даст возможность снабдить завод «Память Парижской Коммуны» топливом, удовлетворит нужды колхозов в стройматериалах, а организации, школы, больницы и трудящиеся района получат достаточное количество дров.

Большую часть плана заготовки и вывозки леса мы обязаны обеспечить в начале зимы, чтобы к весне полностью закончить работу. Для этого сейчас от каждого колхоза должны быть высланы в лес бригады для заготовки и вывозки леса.

Однако на сегодня работы в лесу ведутся крайне медленно. На заготовке работает всего лишь 60 человек, а вывозке 100 коней. Заготовлено не более 11.000 фесметров, а вывезено 2000 фесметров.

Пока что постоянно работают в лесу не более 10 колхозов такие, как «Новая сила», «Красный луч», «Ударник» и другие. Большинство колхозов еще не начинали.

Например, колхозам Ляписского сельсовета предстоит вывезти 3500 фесметров древесины, но ни

одной лошади в лесу не работает. Это можно объяснить прямой недооценкой лесозаготовок со стороны председателей колхозов и председателей сельсовета т. Башарина.

Так продолжаться дальше не может. Заготовку и вывозку леса нужно вести полным ходом сейчас, использовать благоприятные условия пока в лесу мало снега.

В каждом колхозе следует организовать специальные бригады для заготовки и вывозки древесины. Во главе этих бригад обязательно ставить членов правления колхоза. Как правило бригады посылают в лес на определенный срок и давать им задание. Следует обратить внимание на оплату труда работающим в лесу. Она должна быть поставлена в зависимость выполнения установленного правлением колхоза задания.

Среди работающих в лесу необходимо хорошо проводить массовую работу, в часы досуга организовать им культурный отдых. Между лесорубов и возчиков развернуть соревнование в честь XVIII Всесоюзной партконференции.

Все это должно быть подчинено одной задаче — своевременному выполнению плана заготовки и вывозки леса.

ПЕРЕПИСЬ СКОТА И ПТИЦЫ.

РАБОТУ ЗАКОНЧИМ ОБРАЗЦОВО

Решением исполкома райсовета мы утверждены счетчиками по переписи скота и птицы в колхозах Игумновского сельсовета.

С первых же дней среди населения развернули массово-разъяснительную работу. Проводили беседы и собрания, на которых рассказывали населению значение и необходимость переписи скота.

Подготовительная работа оказала большую помощь в ходе самой переписи. За три дня перепись сделали в пяти населенных пунктах. Везде население нас встречало приветливо, мы не имеем ни одного случая пропусков.

В каждом населенном пункте итоги переписи обсуждаются на

общих собраниях колхозников. Таких собраний нами проведено уже четыре.

Однако нельзя сказать, что все хорошо, имеются и недостатки. Отдельные председатели колхозов не оказывают счетчикам нужной помощи. Например, председатель сельхозартели имени Крупской тов. Лапшин не выслал лошадь за счетчиком.

Стремясь перепись провести образцово, все возникаемые затруднения мы быстро устраняем. Сегодня перепись скота и птицы по своим участкам заканчиваем полностью.

Счетчики **Пряхин, Нотов.**

ЗИМНИЕ КАНИКУЛЫ В ШКОЛАХ

ХОРОШО ПРОВОДЯТ СВОЙ ДОСУГ

Весело и культурно проводят зимние каникулы учащиеся Работкинской средней школы. В комнате отдыха ежедневно организуются громкие читки художественной литературы, играют в шахматы, шашки и домино. Здесь же для коллективного слушания установлен радиоприемник.

С особой силой разворачивается кружковая работа. Литературный кружок, состоящий из учащихся 9 и 10 классов, готовит диспут на тему «Дружба и любовь». С этой целью они разобрали ряд произведений из классической и

советской литературы. Готовятся к обсуждению книги Льва Кассля «Вратарь республики».

Драматический кружок провел два вечера самодеятельности. Прошли они с большим успехом.

Кроме того по плану намечено коллективное посещение кино. 3 января учащиеся уже просмотрели кинокартину «Мужество».

С потеплением погоды учащиеся старших классов проведут военизированный поход на лыжах в условиях приближенной боевой обстановке.

Шутова,
Воскресенская.

НАВСТРЕЧУ XVIII-ой ВСЕСОЮЗНОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

Сортируют семена

Между звеньев колхоза «Красная звезда» широко развернулось соревнование в честь XVIII Всесоюзной партконференции. Они борются за образцовую подготовку к весеннему севу.

Сейчас во всех звеньях ежедневно ведется кипучая работа по сбору местных удобрений и сортированию семян. Заготовлено 13 центнеров золы, отсортировано 390 центнеров семян и на площади 20 га проведено снегозадержание.

По вечерам колхозники в агрокружке настойчиво изучают новейшую агротехнику. Руководит занятиями агроном колхоза тов. Сладкова.

Хуртин, председатель
Лопатицкого сельсовета.

ЗАКАНЧИВАЮТ РЕМОНТ ИНВЕНТАРЯ

Члены сельскохозяйственной артели «Коммунист», Варварского сельсовета, включились в социалистическое соревнование в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции. Они обязались работать по-стахановски, образцово подготовиться к весеннему севу, получить высокий урожай при любых условиях погоды.

Особое внимание колхозники обращают на заготовку и вывозку местных удобрений всех видов. Для этого созданы специальные бригады и звенья, которые за короткий срок собрали 30 центнеров золы, вывезли на поля свыше 500 тонн навоза. На днях здесь полностью заканчивают сортирование семян и ремонт сельскохозяйственного инвентаря.

В колхозе организована стахановская школа, где колхозники повышают свои агротехнические знания. Руководит школой зав. хатой-лабораторией т. С. Колосов.

Ромахина.

ГОТОВИМСЯ К ЛЫЖНОМУ ПОХОДУ

С целью лучшего обслуживания учащихся в дни зимних каникул мы проведем лыжный поход с учетом сдачи зимних норм на значок «ВГТО». Готовятся к этому походу более 70 человек. Кроме того с учащимися будут проведены два массовых катания на лыжах с гор.

Леонтьев,
инспектор физкультуры
при райсовете.

Партийная жизнь

Как я помогаю изучающим историю партии

Более 900 коммунистов и интеллигенции района самостоятельно изучают историю большевистской партии. Многие уже закончили изучение «Краткого курса» и работают над произведениями Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина. Большая же часть товарищей изучают послеоктябрьский период и нуждаются в серьезной помощи. Теоретическую помощь им в первую очередь призваны оказывать пропагандисты райкома партии.

Положив это в основу, мной за последние два месяца с учащимися историю партии проведено 8 теоретических консультаций, 10 групповых и 20 индивидуальных бесед. Надо сказать, что они оказали большую помощь товарищам, помогли лучше разобраться в возникших вопросах, создали уверенность у изучающих в свои силы. Так, беседуя с коммунистами Кисловской первичной парторганизации я установил, что пройденный материал у них закрепляется плохо, изучение «Краткого курса» проходит медленно. На заданные вопросы дал глубокие, исчерпывающие ответы, рассказал как лучше работать с книгой и пользоваться конспектом.

Беседа дала нужные результаты. Например, кандидат партии т. Калягин в то время изучал IV главу, сейчас работает над послеоктябрьским периодом. Получив нужную помощь по IV—V главам, учительница т. Евстифеева уже закончила изучение «Краткого курса».

В беседе с коммунистами т. Антоновым и Григорьевым я шире осветил ленинско-сталинское учение о возможности победы социализма в одной стране, рассказал о работе Ленина «Что делать» и др. После этого у них быстрее пошло дело с изучением истории.

Для пропагандиста требуется постоянное повышение идейно-политического уровня. Это вызывается хотя бы тем, что политический уровень коммунистов постоянно повышается, они часто неудовлетворяются положениями высказанными пропагандистом только по «Краткому курсу». Нужно хорошо знать произведения Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина. Я уже основательно изучил основные работы Ленина и Сталина. Сейчас упорно работаю по произведениям Маркса и Энгельса.

Н. Андронов,
пропагандист РК ВКП(б).

Лекторий для партийно-советского актива

Райком ВКП(б) организовал лекторий для руководящего районного партийного и советского актива по вопросам изучения основ новейшей агро и зооауки. К чтению лекций привлечены специалисты райзо и машинно-трактор-

ных станций. 2 января на занятии лектория старший зоотехник райзо т. Гашев прочитал лекцию на тему «Основы кормления сельскохозяйственных животных».

Посещают лекторий 40 человек.

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

В ночь на 2 января германская авиация бомбардировала многочисленные объекты в Центральной и Юго-восточной Англии. Бомбы были сброшены на Лондон, Ливерпуль, Шеффилд и другие английские города. В следующую ночь крупные соединения германской авиации произвели налет на центр английской угольной промышленности и важный порт Кардифф. Возникшие в результате бомбардировки в Кардиффе пожары можно было видеть на расстоянии 100 километров.

По английским сообщениям, бомбардировка Кардиффа продолжалась несколько часов, принесла большие разрушения. Полагают, что под развалинами домов до сих пор находится много людей.

Английские самолеты в ночь на 2 января совершили налет на Германию, во время которого ожесточенной бомбардировке подвергли Бремен. В ночь на 3 января английские самолеты снова атаковали Бремен, а также германскую военно-морскую базу Эмден. (ТАСС).

Военные действия в Албании

Иностранная печать сообщает, что греческие войска в Албании продолжают продвигаться на всех фронтах. На побережье греки теснят итальянские части, отступающие по направлению к Валоне.

К северу от Клисурь греческие войска продвинулись вперед

и заняли несколько деревень. На этом участке фронта итальянцы оказывают наиболее упорное сопротивление. Буря, свирепствующая сейчас по всей Албании, крайне затрудняет действия обеих сторон и почти полностью парализовала активность авиации. (ТАСС).

О ПРОВЕДЕНИИ СЕЛЬСКОГО КУЛЬТСБОРА НА 1941 ГОД

С НАСЕЛЕНИЯ РАБОТКИНСКОГО РАЙОНА

Постановление исполкома Работкинского райсовета от 27 декабря 1940 года

На основании постановления ЦИК и СНК СССР от 23 января 1934 года и постановления Горьковского облсовета от 26 декабря 1940 года, исполком Работкинского райсовета постановляет:

1. Взимание культсбора с сельского населения, рабочих, служащих и приравненных к ним других категорий плательщиков, а также прочего населения не занятых сельским хозяйством, про-

изводить в сроки и на точном основании постановления ЦИК и СНК СССР от 23/1-34 года, с изменениями, внесенными инструкторской Наркомфина СССР от 27/XI-40 года за № 844135.

2. Установить ставки культсбора для колхозников и единоличников по всем сельским советам района в следующих размерах:

Хозяйства колхозников		Единоличные крестьянские хозяйства	
В рублях на хозяйство		В % к окладу с/х. налога 1940 года	
Не имеющие необобщественных источников дохода	Имеющие необобщественные источники дохода	Не имеющие ни рачьего скота, ни земельных доходов при обложении с/х. налога	Имеющие рабочий скот, или рыночные, либо не земледельческие доходы, привлекаемые к обложению с/х. налога
8 руб.	40 руб.	95 %	135 %

3. Хозяйства членов промышленных кооперативных артелей в сельских местностях, если они имеют сельскохозяйственные источники дохода, облагаемые сельхозналогом, привлекаются к уплате сельского культсбора на одинаковых основаниях с хозяйствами колхозников, имеющих необобщественные источники дохода при условии:

а) если у данного члена промышленной кооперативной артели количество скота на 1 января 1941 года не выше норм, разрешенных уставом сельскохозяйственной артели для колхозников данного района;

б) если при том все трудоспособные члены данного хозяйства, кроме домашней хозяйки и учащих, состоят членами промышленной артели или колхоза, либо работают по найму.

Хозяйства членов промышленных кооперативных артелей, если количество скота у них превышает на 1 января 1941 года норму, разрешенную уставом сельхозартели для колхозников данного района или когда кто-либо из трудоспособных членов хозяйства, не считая учащих и домашней хозяйки, не работает по найму и не состоит членом промартели или колхоза, уплачивают культсбор наравне с единоличными хозяйствами.

4. Хозяйства рабочих и служащих, не состоящие в колхозах и ведущие сельское хозяйство, привлекаются к уплате культсбора по ставкам колхозников, имеющих необобщественные источники дохода при условии:

а) если количество скота на 1 января 1941 года не выше норм, разрешенных уставом сельхозартели для колхозников данного района;

б) в том случае, когда основной работник в том хозяйстве состоит к 1 января 1941 года на постоянной работе по найму менее 1 года;

в) а остальные трудоспособные члены хозяйства, кроме учащих и домохозяйки, также работают по найму.

Хозяйства рабочих и служащих, не состоящих в колхозах и не отвечающих выше указанным условиям, привлекаются к сельскому культсбору наравне с единоличными хозяйствами.

5. Хозяйства колхозников и единоличников культсбор уплачивают равными долями в два срока: к 15 февраля 1941 года 50 проц. и к 15 марта 1941 года 50 проц. оклада культсбора.

6. Хозяйства единоличников, вступившие в колхозы до первого срока уплаты культсбора, т.е. до 15 февраля 1941 года облагаются на одинаковых основаниях с хозяйствами колхозников.

7. Проведение работ по исчислению, вручению извещений и взиманию культсбора возлагается на райфо.

8. Составление списков плательщиков и вручение извещений об уплате культсбора 1941 года закончить не позднее 15 января 1941 года.

9. Обязать райфо и сельские советы немедленно развернуть массово-разъяснительную работу среди населения вокруг закона о культсборе, обеспечить правильное проведение сбора, представление предусмотренных законом льгот и организовать полное поступление культсбора в установленные сроки.

Председатель исполкома райсовета УСТИМОВ.

Секретарь исполкома райсовета КРИВОНОГОВ.

НОВАЯ ШКОЛА СДАНА В ЭКСПЛУАТАЦИЮ

На днях комиссия приняла вновь выстроенную в селе Работках среднюю школу с общей оценкой «хорошо». Школа сдана в эксплуатацию и после зимних каникул в ней начнутся занятия.

В новой школе имеются хорошие классные аудитории, хи-

мио-физический кабинет, библиотека, физкультурный зал и др.

Большую помощь в строительстве школы оказали колхозы, комсомол, члены профсоюзов и общественность района.

На строительство школы затрачено более 560 тыс. рублей.

ПРОВЕЛИ ХИМИЧЕСКУЮ ТРЕВОГУ

Закончился трудовой день. Остановились механические станки деревообделочного цеха и лесопильная рама лесозавода Работкинской промартели «Красный пилщик». Рабочие собирались уходить домой. Только механик Шевелев задерживался возле паровой машины.

Неожиданно заводской гудок извещал о химической тревоге. В несколько секунд рабочие скрылись в условном месте — «газубежище». Пять человек из группы самозащиты, одев противогазы, пошли по цехам проверить не остался ли кто «под газом». На трех участках завода люди в противогазах несли наблюдательные посты.

Химическая тревога продолжалась 15 минут. Приняло в ней участие 52 человека. Все они вели себя дисциплинированно, действовали организованно, без паники.

Правильно обеспечила руководство химической тревогой группа самозащиты во главе с начальником тов. Малаховым.

Уметь самозащититься от газов и спасти других рабочие промартели научились в кружке ПВХО. Первые свои знания и навыки они проверили проведением химической тревоги. Результат получился хороший.

А. Нуренин,
председатель райсовета
Осоавиахима.

РАБОТАЕТ КРУЖОК РАДИОТЕЛЕГРАФИСТОВ

При первичной организации Осоавиахима редакции и типографии райгазеты начал работать кружок радиотелеграфистов. Посещают его 10 человек. Занятиями руководит коммунист тов. Солеманов.

Опровержение ТАСС

В заграничной печати распространяется сообщение о том, что 1 января в газете «Правда» или в какой-то другой советской газете будто-бы была опубликована не то статья, не то новогоднее

обращение тов. Сталина с анализом международного положения. ТАСС уполномочен опровергнуть это сообщение, как вымышленное.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

К севу готовятся медленно

Медленно разворачиваются работы по подготовке к весеннему севу в нашем колхозе «Новая сила», Семовского сельсовета. До сих пор не приступали к ремонту сельскохозяйственного инвентаря и машин, нет углей. Плуги и другие сельхозмашины занесло снегом, они ржавеют.

Еще хуже дело с накоплением местных удобрений. Торфа заго-

товлено всего 50 тонн. Сбор золь и птичьего помета не организован.

Такая недопустимая медлительность с подготовкой к севу объясняется тем, что правление колхоза во главе с председателем тов. Хуртиным не мобилизует членов артели на борьбу за высокий урожай.

Колхозники.

Когда нам будет оказана помощь

Правление нашей сельхозартели «Победитель», Кисловского сельсовета, по-серьезному хозяйственными вопросами не занимается. Об этом свидетельствует тот факт, что до сего дня полностью не отеплены скотные дворы, не оборудован имеющийся птичник.

Сельскохозяйственный инвентарь разбросан, часть его пришла

в негодность, но ремонта не производится.

Председатель правления Коленкин, мало внимания уделяет хозяйству колхоза, больше занимается пьянкой.

Не раз с этим мы обращались в райзо, просили помощи, однако ничего не сделано.

Меньшавин.

РЕШЕНИЕ СОБРАНИЯ ДОЛЖНО БЫТЬ ВЫПОЛНЕНО

По решению общего собрания колхозников сельхозартели «Энергия», Шеремневского сельсовета, бухгалтеру колхоза П. А. Хапугину оплата труда деньгами была прекращена с июня 1940 года, Хапугин же решению общего собрания колхозников не подчинился. Он, помимо трудовой,

продолжает начислять себе по 150 рублей в месяц деньгами. Например, самовольно начислил деньги за ноябрь и предыдущие месяцы.

Решение общего собрания колхозников — закон и оно должно быть выполнено.

Подписи.

АНТИРЕЛИГИОЗНЫЕ БЕСЕДЫ

Откуда взялась сказка о „рождестве“

«Рождество христово» — религиозный праздник, посвященный культуре сказочного «спасителя» — Иисуса Христа. Наука доказала, что на самом деле Христа никогда не существовало а, следовательно, он и не родился.

Откуда же и как возник праздник «рождества»?

В римском государстве, на территории которого около двух тысяч лет назад зародилась христианская религия, у различных народов были свои религии, свои боги и свои религиозные праздники. К числу особо почитаемых языческих богов принадлежал Митра, «бог солнца».

Среди язычников были распространены сказания, что бог этот непорочно родился 25 декабря от девы — «богини земли» и что первыми на поклонение ему в пещеру пришли пастухи с соседнего поля. Подросши, Митра будто бы совершил на земле различные подвиги на благо людей, творил чудеса, проповедывал новое религиозное учение, создал первую общину — церковь из своих учеников, умер и вознесся на небо, где стал «ходатаем» за людей перед высшими богами и борцом с темными силами дьявола.

Почитание этого божества сложилось в древности под влиянием тех условий, в которых жили тогда земледельцы и скотоводы. Бессильные в борьбе с природой, они

верили, что солнце — это благодетельное божество, которое дает свет и тепло, защищает людей и скот от злых духов. Древние люди верили, что зимой, когда солнце греет слабее и когда дни становятся короче, солнечный Митра умирает. Когда же дни снова начинают увеличиваться, солнце светит дольше и греет сильнее, Митра как бы воскресает из мертвых и рождается вновь.

Этот перелом зимы на весну приходился на 25 декабря, на день «зимнего солнцеворота». Поэтому день этот язычники, поклонники Митры, сделали своим религиозным праздником и назвали его «рождеством солнечного бога Митры».

В начале четвертого века христианская церковь стала богатой и влиятельной организацией. Римский император Константин тогда объявил христианство государственной религией, сделал ее своей опорой, а христианские церковники перешли на службу императорской власти.

Для привлечения языческого населения империи к христианству церковники начали усиленно заимствовать различные языческие верования, обряды и праздники и приспособлять их к своим сказкам о Христе. В числе прочего они заимствовали тогда у язычников и праздник «рождества Митры».

Римские императоры еще раньше объявили этот праздник государственным, обязательным для всех.

Когда киевский князь Владимир (в конце десятого века) и его преемники стали, с помощью пришедших греческих попов, насаждать на Руси христианскую религию, то праздник «рождества христово» слился здесь с религиозным славянским праздником — так называемыми «святками».

Религиозные праздники являются в нашей стране вреднейшим пережитком капиталистического прошлого. Товарищ Сталин указывал, что «религиозные предрассудки идут против науки, ибо всякая религия есть нечто противоположное науке». Идеи, которые церковь проповедует в связи с рождеством, — идеи терпения, любви к врагу, надежды на «приход небесного спасителя» — вредны для трудящихся и веками используются эксплуататорами для подавления революционных настроений в массах.

«Рождество», как и другие религиозные праздники, обычно вызывают прогулы, тормозят своевременное выполнение производственных планов.

Н. Румянцева.

Отв. редактор В. ЛЕЖНИН.